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ATA Nº. 007/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos treze dias 

do mês de março de 2018. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO 

DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. 

LEANDRO ALVES ZUIN e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA O Presidente NIVALDO FRANCISCO 

DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de 

todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 006/2018, que após lida foi aprovada por unanimidade. 

No Expediente foi lido o Oficio n.º 004/2018 emitido pela Secretaria Municipal de Assistência Social e 

Cidadania solicitando autorização p:ira utilizar o prédio da Câmara Municipal no dia quinze do presente 

para realização de capacitação p2ra os funcionários públicos deste município. Foi lido o Oficio n.º 

091/2018 emitido pela Câmara dos Deputados - Gabinete da deputada Leandre Dai Ponte - que em 

sua íntegra encaminha cópia da ordem bancária de liberação de recursos no valor de cento e noventa 

mil reais para aquisição de veiculo para transporte de passageiros. Findo o período de Expediente 

passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido 

a terceira votação o Projeto de Lei n.0 006/2018 com a seguinte súmula: "Autoriza o poder 

executivo a ratificar termo de fomento celebrado com a Associação CASA LAR de Colorado 

". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade. Foi 

colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei n.º 007/2018 com a 

seguinte súmula: "Autoriza o poder executivo a ratificar termo de fomento celebrado com APAE • 

associação de pais e amigos dos excepcionais do município ". Não houve discussão. Levado a 

votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade. O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos autorizou o vereador Leandro Alves Zuln que deixasse a sessão para que pudesse socorrer 

um de seus familiares. Findo a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais. O Vereador 

José Aparecido da SIiva Bonfim saudou a todos em seguida pediu ao executivo municipal que 

providencie manutenção e caso sejél necessário a reinstalação de ventiladores nas salas de aula da 

Escola Municipal Fábio Dias da Silva. Disse que esse pedido já foi feito pelas professoras, mas ainda 

não foi atendido. Relatou que em dias de calor intenso fica difícil para os alunos da rede pública 

municipal estudarem. Também fez o mesmo tipo de pedido por ventiladores na sala de espera da nova 

UBS, lembrou que naquele local bate sol de todos os lados, deixando o ambiente muito quente. Falou 

que esses pedidos são de fato cobranças de nossos munícipes. Pediu encarecidamente ao Secretário 

de Obras que dê atenção especial a um buraco na Rua Heitor José Tolentino que em dias de chuva tem 

causado transtornos aos moradores daquela vizinhança. Falou que o buraco é imenso e que alguns 



.. (Si, CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ífj,i ESTADO DO PARANÁ 

--~ ....,7 !'! CNPJ 74.163.718/ 0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 
AV.~ MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ -PARANÁ 

moradores já fizeram reclamações direto ao Secretário de Obras, mas não foram atendidos e as 

cobranças a ele tem sido diária. Pediu também ao mesmo que atenda ao pedido de seu padrasto onde 

o mesmo aguarda há vários dias pelo serviço de esparramar entulhos. Disse que o secretário sempre 

promete que vai mas não aparece e que o padrasto tem feito cobranças tanto a ele quanto a outros 

vereadores. Falou que por aguardar o servidor que irá executar esse serviço, seu padrasto não sai da 

propriedade para não perder a vez. Pediu ao Executivo Municipal para que o mesmo ordene que seja 

retirado pelo menos uma das faixas que compõem o painel em frente a prefeitura municipal. Relatou 

que recebeu reclamações de motoristas onde os mesmos relatam não enxergar se algum veiculo está 

vindo ao seu encontro fazendo com que o local ofereça risco iminente de acidente. Parabenizou a 

equipe esportiva de ltaguajé que se sagrou campeã em torneio disputado no último domingo na cidade 

de Colorado. Parabenizou também aos cidadãos de nossa cidade que acompanharam a este evento, 

demonstrando o quanto o esporte de nossa cidade é prestigiado. Relatou que junto à sua família 

acompanhou o evento do início ao fim. Em a parte pennitido a vereadora Márcia Fernandes a mesma 

parabenizou a atitude dos atletas vencedores que repartiram o prêmio com os finalistas mostrando que 

o mais importante é demonstrar espírito de esportividade e amizade. De volta ao vereador José Bonfim 

o mesmo enalteceu a importância que o esporte tem para nossa gente. em especial ao cidadão José 

Antônio de Souza Brites que sempre organiza e participa de eventos como este, sempre com muito 

afinco representando nossa cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Delair de 

Araújo dos Santos saudou a todos em seguida agradeceu ao presidente pela compreensão no sentido 

de deixar que faça uso de sua explicação pessoal. Pediu ao secretariado desta Casa que envie oficio 

ao prefeito municipal para que o mesmo olhe para a situação das pessoas que trabalham na coleta de 

lixo. Na íntegra pediu ao prefeito que libere estes trabalhadores nas quartas feiras no período da tarde, 

período este em que encerra o ciclo de coleta de lixo em toda cidade. Lembrou que estes trabalhadores 

andam por toda cidade para fazer esta coleta e que quando chegam ao fim, ainda é solicitado aos 

mesmo que façam outros tipos de serviço, o que em sua opinião causa uma sobrecarga de trabalho, 

tento em vista o fato de que a coleta em si já causa fadiga a estes trabalhadores. Pediu também ao 

prefeito para que mova esforços no sentido de dar reajuste salarial ao funcionalismo público. Lembrou 

que o prefeito assumiu a administração com poucos recursos e mesmo assim conseguiu dar reajuste de 

salário no ano passado. Relatou que ao fim de descontos. há servidores que ganham menos que 

novecentos reais e que com um reajuste o servidor passa a trabalhar com mais motivação. Parabenizou 

o Secretário de Obras por ter atendido há alguns pedidos, executando os serviços em um só dia, mas 

ainda assim, lembrou que o cidadão não pode esperar por seis meses para seja atendido. Falou que foi 

feito serviço com a moto niveladora na estrada do Ranulfo mas ainda é necessário serviços com pá 

carregadeira e caminhão. para enfim completar essa empreitada. Em seguida agradeceu e se despediu. 

O presidente Nivaldo Francisco relatou que levou ao conhecimento do executivo municipal alguns dos 

muitos pedidos feitos nesta Casa de Leis e que logo em seguida parte destes problemas foram 

resolvidos. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida falou que foi prometido um 

reajuste salarial aos Servidores Municipais mas até agora não veio a esta Casa Legislativa nenhum 

Projeto de Lei que autorizasse esta reposição salarial. Falou também que foi prometido o envio do um 

novo Estatuto dos Professores para apreciação e votação, mas até agora não aconteceu. Disse que já 

estamos no terceiro mês do ano e tem sido cobrado constantemente pela votação destes projetos. 
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batalhado junto a colegas vereadores de outros partidos. Em seguida agradeceu e se despediu, A 

vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida agradeceu a deputada que 

representa nessa Casa de Leis, senhora Leandre Dai Ponte que disponibilizou recursos no valor de 

cento e noventa reais. Concordou com os vereadores quando os mesmos dizem o quanto é difícil se 

conseguir emendas parlamentares junto aos Deputados. Relatou que esse recurso financeiro já está 

nas contas da prefeitura municipal e será destinado à aquisiçao de um veiculo utilitário van. Agradeceu 

ao assessor parlamentar José Alexandre cujo deputado federal para qual trabalha, senhor Alfredo 

Kaefer, disponibilizou recursos no montante de cento e cinquenta mil reais já liberados e pronto a serem 

aplicados. Falou que o mesmo assessor ainda milita pela liberação de um valor de cem mil reais para 

custeio em ações da Secretaria Municipal de Saúde. Falou que esses recursos foram conquistados na 

base da amizade com senhor José Alexandre até porque o deputado para o qual trabalha sequer teve 

votação expressiva em nosso municlpio. Sendo assim, refez imensamente os agradecimentos ao 

senhor José Alexandre. Disse que continuará trabalhando para conseguir recursos para o nosso 

municlpio. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo sugeriu que a vereadora faça 

desde já a indicação ao prefeito para que esse recurso seja destinado à aquisição de um veículo 

utilitário van para atender as recorrentes viagens de nossos munícipes a cidade de Colorado. Relatou 

que atualmente muitos de nossos cidadãos fazem viagens até a cidade de Colorado com velculos 

próprios e que com aquisição deste veiculo utilitário, fazendo duas viagens por dia, atende a toda 

população que busca por atendimento médico na cidade vizinha. De volta a vereadora Márcia 

Fernandes a mesma parabenizou ao prefeito municipal por ter assinado na data de ontem na capital 

federal o convênio internet para todos. Falou que este convênio visa oferecer a todo cidadão uma 

internet mais em conta e que a mesma será disponibilizada também nas escolas. Por fim parabenizou o 

prefeito por estar sempre buscando melhorias para nossa cidade. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente para que assumisse a 

mesa para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos, almejou que 

este programa "Internet para todos", cujo convênio foi assinado recentemente pelo Prefeito Municipal, 

seja um serviço melhor do que já temos disponível. Relatou que esta Casa de Leis teve que firmar 

convênio com a Capei para que pudesse executar os trabalhos que necessitam da internet. Falou 

também que esperava que essa internet fosse disponibilizada de forma gratuita. Em a parte permitido 

ao vereador Ayres Tadeu o mesmo disse que o valor a ser cobrado poderá ser simbólico. De volta a 

vereador Nivaldo Francisco o mesmo disse que além de ser de baixo custo a mesma deve ter boa 

funcionalidade, caso não seja de boa qualidade, não terá muita utilidade. Pediu a secretária de 

Assistência Social e Cidadania que lute para trazer a nossa cidade cursos profissionalizantes a nossa 

população. Lembrou que há muitos cidadãos de nossa cidade qualificado através desses cursos e que 

sempre estão bem empregados. Falou que trabalhadores sem curso de informática não tem condições 

de arrumar emprego em escritório. Pediu então mais uma vez que a referida secretária busque por 

cursos profissionalizantes que capacitem nossa gente e se colocou a dispor no que puder ajudar neste 

sentido. Concordou com o vereador Ayres Tadeu quando o mesmo disse que é preciso valorizar 

cidadãos de nossa cidade. Lamentou a situação da Prefeitura Municipal onde a mesma tem que levar 

seus carros a Centenário do Sul sempre que necessita de manutenção e que tem conversado com a 

administração municipal sobre esse problema. Falou que dessa forma a prefeitura acaba gastando mais 
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e ficando sem poder contar com o carro e o motorista. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o 

mesmo sugeriu que os licitantes que ganham licitação para esse tipo de serviço, executem os mesmos 

em nosso município e não na cidade sede do licitante. De volta ao vereador Nivaldo Francisco este 

lembrou que ainda assim o dinheiro circula em outra cidade. Em outro a parte permitido ao vereador 

Delair Araújo o mesmo reclamou que um dos veículos da frota Municipal aguarda por uma bateria há 

duas semanas. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo lamentou esta situação pedindo a 

administração que reveja o que pode ser feito para diminuir esse transtorno. Falou que é preciso rever 

este sistema de compra porque esta forma aquisição de produtos e serviços têm atrapalhado a 

administração. Sobre a reciclagem lembrou de sua militância para que hoje tivéssemos esta forma de 

coleta seletiva, onde pôde observar que muitos munícipes colaboram com a separação do lixo na hora 

de fazer o descarte. Pediu a todos cidadãos que colaborem com esse tipo de coleta. separando 

materiais que podem machucar o servidor que recolhe o lixo. Pediu também que todos tenham 

consciência na hora de fazer despejo de entulhos para que nossa cidade não fique suja. Almejou que o 

sistema de caçambas, quando implantando, resolva definitivamente o problema de entulhos despejados 

fora do dia correto. Comunicou que vice-prefeito, senhor Altair Damião, está cadastrando possíveis 

beneficiários para o programa de reforma de casas populares em nossa cidade, pediu aos cidadãos 

interessados que o procurem para maiores informações. Avisou que o vereador André Oliveira não 

pôde chegar a tempo para esta sessão, mas trará boas notícias na próxima semana. De volta a seu 

posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos justificou a ausência do vereador 

André Oliveira. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu mais uma vez a presença e a 

audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO 00S SANT~ s&fc 
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